

“玉贝”落户金融港湾

浙江交通集团推进高质量发展又落一子

苏志敏 陈戈

加快形成现代产业体系、金融体系，基本建成高水平交通强省……在向着新的目标奋力前行之际，浙江省资产规模最大的省属国有企业在打造高质量发展高地中，正率先布局一次关键落子。7月5日上午，浙江交通集团金融中心项目开工奠基仪式在钱塘江金融港湾——杭州萧山钱江世纪城顺利举行，标志着该集团开启了以金融业态高质量集聚发展服务实体经济和助力高水平交通强省建设的新篇章。

位于钱塘江金融港湾核心区域的浙江交通集团金融中心项目形似“玉贝”，主楼建筑高达200米，紧邻钱江世纪公园主轴，与钱江新城隔江相望。项目总用地面积约41.2亩，总建筑面积约16.5万平方米，是集办公、交流、展示为一体的商务中心。浙江交通集团下属浙江交控相关负责人介绍说：“项目的设计理念来源于商周时期被广泛

使用的货币‘玉贝’，造型柔美优雅，质感晶莹剔透，完美契合杭州水墨淡彩的城市意境，呈现了金融的特点与属性。”作为浙江交通集团金融类企业集约式办公场所，项目将于2026年底建成，届时将为钱塘江天际线矗立起一座江景地标性建筑，同时也将为该集团做强做优做大产业金融注入崭新活力。

金融是现代经济的核心，交通又是国民经济发展的“先行官”。作为省级综合交通投融资主平台的浙江交通集团，多年来在全力扩大交通投资建设，有力支撑全局发展的同时，积极发展以产业金融和交通关联产业为“两翼”的经营性业务，打造了以融促产、产融协同的良性发展格局，强有力提升了该集团的交通投融资能力。截至2021年底，浙江交通集团金融板块总资产已超2000亿元，涵盖了证券、期货、财险、财务公司、融资租赁

等金融业态，从业人数逾9000人。到“十四五”末，浙江交通集团金融板块资产总额将达到4000亿元，利润总额在集团的总体占比将达到50%以上。金融中心项目建成后5年内，浙江交通集团下属金融企业在萧山区累计纳税额预计将达40亿元。“集团金融中心落户钱塘江金融港湾，就是立足浙江、面向全国、着眼全球，做实做强集团金融板块，做优做大金融产业，提升金融反哺交通主业的能力。”省交通集团相关负责人表示，未来将依托集团金融中心促进集团公司内外金融业态在空间上集聚，同时也将吸引高端金融人才资源集聚与共享，有利于各金融业态、各业务渠道联动发展，加速形成发展质量领先、核心能力突出、风险管控专业、交通特色明显的产业金融，积极助力金融强省建设，为浙江实现“两个先行”奋斗目标作出更多更大贡献。

图片由浙江省交投控股集团有限公司 http://www.cncico.com/sub_company_index/7327.html 提供。

绍兴诸暨：发放“专属带图告知书” 提升居民垃圾分类投放准确率

张梦洁

“您好，我们通过诸暨市垃圾分类监控平台调取大数据，发现您5月30日垃圾未分对，详见下图。请您做好垃圾分类，在家要分对、下楼要投对。”近日，诸暨市垃圾分类办针对分类质量低的住户制作了“专属带图垃圾分类告知书”，并由小区垃圾分类专员上门逐个告知，以提高垃圾分类准确率。

2018年以来，诸暨市生活垃圾分类工作以“每日一袋”为抓手，即居民通过分类APP中的拍照功能在家拍摄垃圾分类照片，经后台审核通过后获取相应的积分，积分可在线下商超内进行兑换消费。通过“每日一袋”的进门入户，诸暨城区10.5万户居民参与垃圾分类，人们从“嫌麻烦、不愿分”变成了“享实惠、主动分”。

但不可否认的是，在一些较早开展垃圾分类的小区里，分类不清的居民依然存在。其中一类居民，日常开展的上门宣传模式对他们并不管用，认为垃圾

分类既没必要又麻烦，还有一类居民在垃圾分类专员上门劝说正确投放生活垃圾时带有抵触情绪。

“如今，垃圾分类工作已经全面普及，但分类质量进入了一个瓶颈期。”诸暨市环境卫生管理中心副主任郦莹莹说，居民分出来的易腐垃圾存在分类质量达不到末端处置厂家要求的问题，一桶垃圾常常因为个别居民分错或投错而影响了整桶分类的质量。目前诸暨市末端垃圾分类处置设施已全部投产运行，但垃圾分类质量不达标，末端处置厂家就“吃不饱”，这成了当前垃圾分类工作的主要矛盾。

为了破解这个矛盾，诸暨市在从“全”向“准”垃圾分类的转变上寻找突破办法。今年诸暨市垃圾分类办成功应用日常巡检大数据，通过数字赋能，依托垃圾分类专员日常巡检结果数据系统，对每户居民的分类状况按照完全正确、极少部分错误、少部分错误、部分

错误、完全错误和投错垃圾桶等情况，设置了0到20分多个档次的分值(分数越高，表示分类质量越好)。

今年3月，诸暨市选择了22个小区开展试点，要求每个小区的垃圾分类专员进行为期1个月的开袋巡检、拍照打分并上传数据行动。从4月中旬开始，工作人员根据上一个月的巡检数据库，从系统后台导出0到16分的巡检记录与图片，制作成上门“告知书”。这份“告知书”的奥秘在于每一份都是“独家定制”——附有一张对应住户投放垃圾的开袋照片，可谓“有图有真相”。

诸暨市垃圾分类办工作人员说：“4月份我们入户发放了1446份带图告知书，分数低的居民会觉得有点儿难为情，表示之后会按要求分类。入户分发其实也是一次垃圾分类宣传，在这一过程中，更多的居民知道了准确分类的重要性。”这些天，诸暨市暨阳街道福门新村的垃圾分类专员孙杨伟打开垃圾袋

进行巡检时，发现居民垃圾分类的准确率越来越高。

经过一个多月的追踪督导，至5月底，收到“告知书”的1446户居民中已有978户分类准确率打分提高了16分以上，能做到完全正确或只存在少部分错误。



志愿者上门发放“专属带图垃圾分类告知书” (图片由诸暨市垃圾分类办提供)

嵊州供电：“政企民”携手 打好迎峰度夏“组合拳”

袁媛

“此次演练，大家反应迅速、配合默契，高效有序，为公司提升应急处置突发事件的能力奠定了基础，也为今年扎实做好夏季突发恶劣天气下的电网安全提供了宝贵的实践经验。”演练现场指挥、国网嵊州市供电公司相关负责人张毅说道。

6月中旬以来，全省多地用电负荷持续攀升，迎峰度夏电力保供进入关键期，该公司也做好了应对高温天气的准备。严密监视电网运行情况，严格落实防暑降温措施，对重要线路进行红外线测温，确保电网、设备安全；加强值班抢修管理，提前做好应急物资、应急队伍等的准备工作，确保高效及时完成各类抢修任务。同时，组织开展应急演练，全面提升应急救援和应急处置实战能力，为高温期间的安全生产筑牢基础。

此外，该公司通过整合各方力量实现优势互补，充分发挥政府部门在应急指挥、联防联控等方面的优势和民间救援力量在应急救援、抢险救灾等方面的作用，构建电网突发事件应急联动体系，主动应用新技术、新装备、新方法，不断提高公司在电网事故情况下的协调联动能力、快速响应能力和应急处置能力，实现社会应急力量的增值和共享，积极应对极端气候条件给电网带来的影响，切实保障嵊州电网在高温炎热、台风等极端恶劣天气期间的安全稳定运行，织密夏季电力保障“安全网”。

近日，国网嵊州市供电公司联合嵊州市应急管理局、嵊州市三防办、嵊州市红十字会应急救援队在嵊州市艇湖城市公园开展2022年迎峰度夏应急演练，通过“政企民”携手做足“防”功课，全力保障夏季可靠供电。

“受2022年第N号强台风影响，嵊州连续多日、多处迎来大暴雨……”“供电公司已启动Ⅲ级应急响应，立即联合多方救援力量，利用冲锋舟、橡皮艇、发电机等装备率先开展电网应急抢修和现场应急救援工作。”

演练前，供电公司员工在嵊州市红十字会应急救援队的现场指导下，认真学习了冲锋舟发动机启动、维保方法，绳索救援抢险方法及油锯、排水泵、应急照明发电机使用和维保方法，开展冲锋舟、皮划艇实操训练，并对无人机巡视、抛投、喷火作业，应急照明发电车连接、调试、启动等操作展开练习，为演练顺利进行做好充分准备。

此次演练模拟受连续强降雨影响，10千伏大屋5173线62号至67号杆倒塌导致线路短路接地，造成35千伏坂田变电站全所停电，但通往坂田变的道路被冲毁，抢修车辆无法到达现场，现场抢修工作无法正常开展。

故障发生后，供电公司迅速组织抢修力量，借助应急救援队的装备，乘坐冲锋舟、橡皮艇到达坂田变电站现场，迅速消除故障，恢复送电，演练圆满完成。

国网嵊州市供电公司员工利用皮划艇前往防汛演练施工作业现场 (图片由国网嵊州市供电公司提供)

建“潮城民兵铁军” 海宁创民兵工作新模式

张红 张晓林

近日，新时代基层民兵党建工作推进会在海宁市马桥街道顺利召开。

海宁从组织设置、任务、职责等8个方面为全市基层民兵党组织建设提供“标准”，成立了“民意”治理、“民心”共富、“民·进”助企、“民·情”应急、“民·安”护航5个组团式、区域化、特色化的潮城民兵党建联盟，并对各镇街民兵营党委、民兵党员突击队进行授牌、授旗。

民兵党建是一项重要而极富意义的工作，民兵党员是基层党组织中一支非常重要的骨干力量。今年以来，海宁市以党建统领，创新基层民兵党建工作模式，探索“军地联建、整体智治”建设路子，促进军地联建互动，推动中心大局，带动队伍过硬，打开基层民兵工作的新局面。

新时代有新使命。海宁各民兵党组织要提高政治站位，加强学习、提升政治素养和政治能力；要加强队伍



海宁市马桥街道打造“毅”马当先民兵党建品牌 (图片由海宁市马桥街道提供)

培养，培养服务群众、服务社会的“潮城民兵铁军”；要落实各项制度，严格按照组织建设规范去建设、按照实施意见去落实；要做好服务保障，各民兵党组织既要服务好群众，也要服务好民兵，关心关爱他们的所思所想所求，提升他们的素质、技术、致富等各方面的能力；要

将数字化运用到民兵党建当中去，探索建立民兵党建平台，打造“召之即来、来之能战、战之必胜”的数字化民兵队伍，勇当新时代民兵党建工作的示范表率，努力打造民兵党建样板。

近年来，海宁市对民兵党建工作进行了有益探索。为抓好民兵党建工作，

打造民兵党建高地、用党建引领推动国防后备力量建设，马桥街道坚决贯彻新时代军事战略方针，按照“红色根脉强基工程”部署要求，坚持党管武装根本原则、立足备战打仗根本要务、聚焦融合发展根本要求，着力打造“毅”马当先民兵党建品牌，进一步夯实基层基础、重塑力量编成、强化使命担当，努力推动民兵建设向实起来、好起来、强起来蝶变跃升。该街道连续5年被评为海宁市“党管武装”先进单位。

下一步，海宁将找准共鸣点，聚力提升抓党建的政治自觉，扭住关键点，全力提升抓党建的质量效益，紧盯着力点，合力提升抓党建的使命担当，推动民兵基层党组织建设制度化、精细化、常态化，努力打造红船旁、潮头上的民兵党建高地，让民兵党建成为海宁闪亮的金名片。